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 U srednjem veku kada je pojam „bibliografija” dobio značenje koje danas 
ima, korišćen je zlatan ključ kao njen simbol sa motom koji je glasio: „omnium sci-
entiarum clavis”. Veliki značaj bibliografije za sve nauke je nesporan. Ozbiljan na-
učni rad je bez nje nezamisliv. Pojava informacionih tehnologija ne samo da nije 
umanjila značaj bibliografije, već je još više doprinela njenom daljem razvoju i kori-
šćenju u naučnom radu. Postoje razne vrste bibliografija, a u ovom slučaju predmet 
bibliografskog rada je bio časopis Crimen čiju celovitu bibliografiju su, za period 
njegovog dosadašnjeg izlaženja (deset godina), sačinile autorke Viktorija Budić i 
Ivana Marić. Bibliografija je rađena u skladu sa najvišim bibliografskim standardi-
ma i svakako predstavlja vredan doprinos domaćoj bibliografskoj literaturi. Među-
tim, ono što je za časopis Crimen još važnije, ova bibliografija predstavlja sliku do-
sadašnjeg izlaženja ovog časopisa i njegovog decenijskog postojanja. Nema sumnje 
da ona može da posluži kao izvor podataka svima onima koji imaju interes za nauke 
iz čijih oblasti se objavljuju članci i drugi prilozi u časopisu Crimen.

Redakcija časopisa Crimen se zahvaljuje autorkama Viktoriji Budić i Ivani 
 Marić koje su uložili veliki trud i umeće da časopis dobije svoju retrospektivnu bi-
bliografiju koju objavljujemo u ovom broju.

Glavni i odgovorni urednik,
Prof. dr Zoran Stojanović



UDK: 014.3:343 Crimen“2010/2019“
doi: 10.5937/crimen2002203B

Pregledni lanak
primljen / prihvaen: 28. 6. 2020. / 20. 7. 2020.

Viktorija Budić*

I vana Marić**

BIBLIOGRAFIJA ČASOPISA CRIMEN 2010–2019.

Crimen: časopis za krivične nauke (Journal for Criminal Justice) je počeo da izla-
zi kao periodično izdanje Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu 2010. godine. 
Namera izdavača i uredništva je bila da se u njemu publikuju tekstovi od izuzetne 
važnosti za savremeno krivično pravo, kao i za istoriju krivičnih nauka. Izdavački 
i redakcijski savet časopisa čine renomirani stručnjaci iz oblasti krivičnih nauka, a 
urednici su prof. dr Zoran Stojanović i prof. dr Đorđe Ignjatović. Časopis karakte-
riše visok naučni i stručni stepen objavljenih članaka, kao i veoma kvalitetna opre-
ma. U periodu od 2010. do 2015. godine časopis je izlazio dva puta, a od 2016. tri 
puta godišnje. U elektronskoj formi časopis je dostupan na sajtu Pravnog fakulteta 
Univerziteta u Beogradu. Trenutno je najbolje rangiran časopis iz oblasti krivičnih 
nauka, a tekstovi se objavljuju na srpskom, engleskom, nemačkom i francuskom 
jeziku. Časopis je indeksiran i uključen u nekoliko međunarodnih baza: HienOn-
line, EBSCO, CEEOL, Electronic Journals Library (EZB). Pored časopisa, pokrenuta 
je i Edicija Crimen u kojoj je objavljeno oko 50 naslova monografskih publikacija iz 
oblasti krivičnih nauka.

Nakon prvih deset godina publikovanja, uredništvo Crimen-a je odlučilo da se 
za taj period izradi retrospektivna bibliografija. Tog posla su se prihvatile bibliote-
karke Viktorija Budić i Ivana Marić, obe zaposlene u Biblioteci Pravnog fakulteta 
Univerziteta u Beogradu. Bibliografijom su obuhvaćeni svi publikovani prilozi u po-
menutom desetogodišnjem periodu, odnosno u prva dvadeset četiri broja časopisa. 
Ukupno je popisan 231 tekst. Bibliografija sadrži 144 odrednice i zastupljeno je 138 
autora, a nepotpisane bibliografske jedinice date su u okviru odrednice anonim i 
redakcija. Korpus Bibliografije čine, pored osnovnog teksta, uvodne napomene, Au-
torski i Predmetni registar, popis in memoriam-a i popis prikaza knjiga. Kao dopu-
na, urađen je bibliografski popis članaka publikovanih u broju 3 iz 2016. godine koji 
je zajedničko izdanje Revije za kriminologiju i krivično pravo i časopisa Crimen. I 
posle ovih bibliografskih jedinica slede Autorski i Predmetni registar.

* Biblioteka Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, viki@ius.bg.ac.rs.
** Biblioteka Pravnog fakulteta Univerziteta u Beogradu, ivanam@ius.bg.ac.rs.
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Bibliografija je rađena po usvojenim bibliografskim standardima i popisani su 
svi tekstovi iz svih rubrika. Opis svake bibliografske jedinice rađen je de visu – od-
nosno po viđenju, jezikom i pismom na kome je ona publikovana, ali je odrednica 
uvek data latiničnim pismom. Numerisane odrednice se nižu abecednim redom, 
dok su u okviru iste odrednice bibliografske jedinice raspoređene hronološki. Svaka 
bibliografska jedinica sadrži nakon odrednice, koja je najčešće prezime i ime autora, 
naslov teksta, kao i podnaslov, ukoliko postoji; iza kose crte navode se priređivač, 
prevodilac i druga sekundarna autorstva, ukoliko postoje, zatim usvojena skraćeni-
ca za rubriku, broj i godina izlaženja, kao i strane na kojima je tekst objavljen.

Od propratnih bibliografskih elemenata, kao što je rečeno, bibliografija sadr-
ži Autorski i Predmetni registar. Autorski registar sadrži abecedno popisana imena 
svih autora, koautora i sekundarnih autora. Inicijali autora su razrešeni, a naveden 
je i uputni oblik varijante imena. Predmetni registar sadrži predmetne odrednice i 
pododrednice za tematske oblasti zastupljene u časopisu. Pošto je Popis in memo-
riam-a objavljenih u nekom časopisu važan informativni izvor za dolaženje do bi-
bliografskih podataka o značajnim ličnostima, autorke su odlučile da i njega navedu 
kao prilog. Slično se može reći i za Popis prikaza knjiga, koji na neki način pred-
stavlja rekomandiranu bibliografiju novije i značajnije, domaće i strane literature, za 
naučne oblasti kojima se Crimen bavi.

Autorke se nadaju da će iscrpna retrospektivna bibliografija časopisa Crimen biti 
od koristi ne samo pravnicima, kriminolozima, sociolozima i drugim stručnjacima, 
već da može poslužiti kao koristan izvor podataka studentima svih nivoa studija.

Autorke
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